

藏文名称：西藏自治区党委机关报

新华社北京11月24日电 11月24日晚，国家主席习近平同美国总统特朗普通电话。

习近平指出，上个月我们在韩国釜山成功举行会晤，达成很多重要共识，为中美关系这艘巨轮稳健前行校准航向、注入动力，也向世界传递

积极信号。釜山会晤以来，中美关系总体稳定向好，受到两国和国际社会普遍欢迎，事实再次说明，中美“合则两利、斗则俱伤”是经过实践反复验证的常识，中美“相互成就、共同繁荣”是看得见、摸得着的实景。双方要保持住这个势头，坚

持正确方向，秉持平等、尊重、互惠态度，拉长合作清单、压缩问题清单，争取更多积极进展，为中美关系打开新的合作空间，更好造福两国人民和世界人民。

(下转第三版)

## 习近平《在纪念胡耀邦同志诞辰110周年座谈会上的讲话》单行本出版

新华社北京11月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在纪念胡耀邦同志诞辰110周年座谈会上的讲话》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

2025年11月 25日 星期二

乙巳年十月初六

今日八版

第24164期

中国西藏新闻网网址：<http://www.xzxw.com>

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67—1

今起，本报与青海日报联合推出青藏高原生态保护系列报道——

## 科技赋能 智守“中华水塔”

本报记者 万靖 赵书彬

编者按：

把青藏高原打造成为全国乃至国际生态文明高地，是习近平总书记对西藏青海两省区的共同要求。西藏青海两省区全面贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神，牢固树立绿水青山就是金山银山的理念，认真落实《中华人民共和国青藏高原生态保护法》，始终坚持生态优先、绿色发展，切实保护好地球第三极生态，奋力谱写中国式现代化青藏篇章。

在深入学习贯彻党的二十届四中全会精神之际，西藏日报、青海日报联合推出“牢固树立‘两山’理念 打造生态文明高地”青藏联动报道，以打造生态文明高地为主线，聚焦国家公园、清洁能源、生态旅游、生态畜牧业等领域，全视角呈现青藏高原奋力打造生态文明高地的生动实践和丰硕成果。敬请关注。

青藏高原 我们共同守护

——青藏联动报道

“中华水塔”的生命之源，青藏交界的生态要地，位于那曲市的三江源国家公园唐北区域。

冰川、湿地和湖泊在此交织成天然水库，滋养着万物生灵；雪豹潜行、藏羚羊迁徙、黑颈鹤翱翔，60多种国家重点保护野生动物在此栖居，展现着生命的顽强与活力；冰心里藏着气候变迁的密码，独特的地貌记录着地球



图为三江源国家公园唐北区域安多片区玛曲乡壮美的自然风光。

(那曲市林业和草原局创建办 提供)

演化的痕迹……

今年是“两山”理念提出20周年。20年来，那曲市秉持“最大的价值在生态，最大的责任在生态，最大的潜力也在生态”，持续推动以国家公园为主体的自然保护地体系建设，藏北高原的重要自然生态系统、自然遗产、自然景观及其所承载的自然资源、生态功能和文化多样性得到了有效保护。

能全天候实时监测。”那曲市林业和草原局创建办工作人员扎西欧珠点开监测平台的屏幕，画面里清晰地显示着藏羚羊在草原上觅食的场景，“你们看，这是姜根迪如冰川，这是藏羚羊的迁徙通道……通过这个监测平台，三江源国家公园唐北区域、色林错国家级自然保护区、羌塘国家公园候选区尼玛片区构建起全方位、立体化的生态感知网络，让生态变化全程可视、实时可溯。”

三江源国家公园总面积达19.07万平方公里，唐北区域占4.87万平方公里，覆盖那曲市安多、巴青、聂荣3县13个乡镇，约占公园总面积的1/4。

扎西欧珠介绍，“十四五”期间，三江源国家公园唐北区域围绕生态保护修复、自然资源调查、“天空地一体化”监测体系建设等重点工作，累计投入资金9.07亿元，实施项目50余个；同时，通过聘用牧民管护人员2.96万余人次，兑现生态管护资金2.8亿元，让牧民在守护家园的过程中实现增收，真正共享生态保护与发展的红利。

为精准监测记录野生动物动态、实时掌握山川水源数据变化，那曲市林业和草原局牵头建设那曲市国家公园科研监测宣教中心，并于2023年投用“天空地一体化”监测平台，为生态保护装上“智慧天眼”。(下转第二版)

## 建好是基础 管好是关键 ——从高标准农田建设看我区农业丰收“密码”

本报记者 耿锐仙

冬日，行走在拉萨市曲水县才纳乡协荣村的田间地头，零散的小块土地已被平整连片的标准田块取代，新修的机耕道宽阔平坦，用混凝土修建的灌溉渠系纵横交错，勾勒出一幅全新的高原现代农业图景。

协荣村共有耕地8000多亩，目前已建成高标准农田5000余亩，另有约3000亩正在建设中。平措朗杰家今年种了

15亩青稞，他感慨道：“过去土地面积小、不平整，全靠人力耕种，既辛苦，收成也有限。”

高标准农田建设彻底改变了传统的耕种方式，大大降低了农业生产成本和农民劳动强度，提高了耕作效率，农民种地积极性显著提高。

“目前，村里的合作社向村民统一提

供播种、收割等机械作业服务，把村民从繁重的农活中解放出来，让大家有时间外出务工，真正实现种粮、增收两不误。”

协荣村委会主任边巴次仁说。

如今，协荣村已实现播种、收割全程机械化，村民实实在在感受到了现代农业发展带来的便利。

然而，在高原实施高标准农田建设并非一帆风顺。在平均海拔4000米以上的地区开展农田改造，面临着耕地细碎、坡度落差大、取土困难和施工期短等多重挑战。为攻克这些难题，我区构建起自治区、市、县、乡四级统筹、上下联动的工作模式，为高原高标准农田建设提供了坚强组织保障。

(下转第二版)



## 土豆喜丰收

## 沃野迎“薯”光

时下，南木林县迎来土豆丰收季，田间地头一派热火朝天的景象。据了解，今年南木林县土豆种植面积达4.82万亩，预计总产量12.64万吨，可带动群众增收2亿元。

近年来，南木林县立足当地资源优势，擦亮“土豆之乡”金字招牌，积极引导农户发展土豆种植，通过引进优质品种、推广科学种植技术、搭建产销对接平台等措施，持续优化农业产业结构，推动传统农业向高效特色农业转型。如今，小小的土豆已成为当地群众增收的“金疙瘩”，为乡村振兴注入了新活力。

图为南木林县艾玛乡山巴村村民正在分拣土豆。

本报记者 旦增嘎瓦 摄

## 刘江在自治区党委全面深化改革委员会党的建设制度改革专项小组会上强调 坚持问题导向 目标导向 结果导向 持续抓好党的建设制度改革任务落地见效

本报拉萨11月24日讯(记者 王雅慧)

自治区党委深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，坚持以党的政治建设统领党的各项建设，持续深化党的创新理论武装和干部人事、基层组织、人才发展、党员教育管理等制度改革，深入推进群团改革，全区党的基层基础不断夯实，高素质干部队伍进一步壮大，党员干部精神面貌更加昂扬，党的建设取得新成效。

刘江强调，要增强历史主动、强化斗争精神，紧盯重点任务攻坚克难，扎实推进党的建设提质增效。要坚定维护党中央权威和集中统一领导，进一步健全习近平总书记重要指示批示和党中央重大决策部署落实机制，持续推动党的创新理论武装走深走实。

(下转第二版)

## 我区推出社保卡“同号即时换卡”服务

本报拉萨11月24日讯(记者 索朗琼珠)

近日，我区社保卡“同号即时换卡”业务在中国农业银行西藏分行拉萨城关区支行社银一体化网点正式启动，标志着西藏社保卡服务迈入“即时办理、保留原号”新阶段。

此次推出的“同号即时换卡”服务，最大亮点在于实现“换卡不换号”。持卡人无需变更原卡号绑定的各类社保待遇发放、补贴领取或费用扣缴设置，真正实现“无缝衔接”。同时借助便携式即时制卡设备，整个流程从申请、制卡到激活仅需约五分

雪域高原清风劲 从从严治党谱新篇  
——我区纵深推进全面从严治党工作综述

本报记者 史金茹